
Referat fra bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd, den 29. marts 2017 på Lokalcentret 

Til stede:  Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Anne-Marie Meldgaard (AMM), Torben Munkholt 
(TM), Jørgen Dahlgaard (JD), Allan S. Pedersen (ASP) 

Fraværende: Erik Mathiasen (EM) 

Referent: Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Konstituering af bestyrelsen 

3. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 23-02-2017 

4. Generalforsamlingsreferat til efterretning. 

5. Opsamling fra generalforsamlingen 

1. Ændring af vedtægter – underskrift efter generalforsamling 

2. Andet? 

6. Fællesrådsseminar 2. marts 

7. Orienteringsmøde kommuneplan 2017 onsdag den 19. april 19:30-21:00 centralværkstedet – 
hvem deltager? (deadline 6. april). 

1. Høringssvar fra Tranbjerg Fællesråd? (frist 8 uger ca. 27 maj) 

8. Møde 14/3 med Skolebestyrelsen formand; Jørgen Andersen og Heidi Andreasen. 

9. Møde 16/3 skolen 24/7 

10. Møde 22/3 med Birthe Buhl vedr. Vandkampagne i Tranbjerg 

11. Letbanen 

12. Helhedsplan for mobilitet 

13. Ansøgning fra brugerrådet 

14. Hundelorte i Tranbjerg 

15. Næstformand 

16. Sekretær 

17. Kasserer 

18. Bestyrelsesmedlem 

19. suppleant 

20.  



21. de næste møder 

Ad 1) Blev gennemgået og godkendt. 

Ad 2) Konstituering: Torben Munkholt: næstformand og Jørgen Dahlgaard: sekretær. 

Ad 3) Referatet fra 23/2 blev godkendt. 

Ad 4) Det underskrevne referat blev taget til efterretning. 

Ad 5) 
Drøftelse af behovet for vedtægtsændring ang. hvem, der skal godkende referatet fra 
generalforsamlingen og underskrive det. Der er forskellig praksis rundt omkring. 
JD spørger Hanne Storvang fra Kommunen. 
Ellers ikke noget til opfølgning fra generalforsamlingen. 

Ad 6) 
Fællesrådsseminar 2. marts: Orientering ved JD og ML som deltog. 
Der var gruppearbejde bl.a. med drøftelse af Aarhus Kommunes politik for borgerinddragelse med 
fokus på samarbejdsaftalen mellem Kommunen og Fællesrådene, som er under revision p.t. 

Se materialet på Fællesrådsportalen: 
http://www.aarhus.dk/da/politik/Raad-og-naevn/Faellesraad-for-borgere/Faellesraadsportalen.aspx 

Her kommer referatet fra seminaret også på (er ikke kommet på i skrivende stund). Fællesrådene vil 
generelt gerne være konkrete og inddrages tidligt i de forskellige planprocesser som fx lokalplanerne. 

Desuden var der på seminaret information om ”Borgermæglerfunktionen” i Aarhus Kommune ( se 
mere på www.aarhus.dk/borgermægler ) samt om den nye sortering af affald, som indføres til 
efteråret. 

Ad 7) 
Kommuneplan 2017 – der er næsten ingen ændringer i Tranbjerg. Forslagene fra diverse udviklere er 
blevet tilbagevist af embedsmændene. 

JH og ML deltager i orienteringsmødet den 19. april. P.t. kan planen og bilag tilgåes nederst på denne 
side: 

http://www.aarhus.dk/da/politik/Magistraten/Tidligere-moeder/2017/2017-03-27/Referat-
8a71/Forslag-til-Kommuneplan-2017-Offentlig.aspx 

Skal vi indsende et høringssvar fra Fællesrådet?  Frist ca. den 27. maj. 
Jo – Vi bør støtte vi planen på den nuværende form? På dagsordenen til næste møde! 

Ad 8) 
Vi havde et meget positivt møde 14/3 med skolebestyrelsens formand Jørgen Andersen og Heidi 
Andreasen. De var meget positive overfor vores tanker vedr. skolens fremtid samt overfor forslaget 
mht. en ny rampe ved tunnellen under Østerby Alle. De vil tage begge ting med til skolebestyrelsen. 

Og meldingen fra skolebestyrelsen lyder nu, at de sådan set er positive, men de er lidt bekymret 
overfor evt. ny trafik på stien (i form af knallerter?). 

http://www.aarhus.dk/da/politik/Raad-og-naevn/Faellesraad-for-borgere/Faellesraadsportalen.aspx
http://www.aarhus.dk/borgerm%C3%A6gler
http://www.aarhus.dk/da/politik/Magistraten/Tidligere-moeder/2017/2017-03-27/Referat-8a71/Forslag-til-Kommuneplan-2017-Offentlig.aspx
http://www.aarhus.dk/da/politik/Magistraten/Tidligere-moeder/2017/2017-03-27/Referat-8a71/Forslag-til-Kommuneplan-2017-Offentlig.aspx


En del børn fra Obstrup-kvarteret går p.t. i Mårslet Skole. Vi har fået tal fra Tranbjergskolen ang. børn 
øst for Østerby Alle. 

Formand fra Skolebestyrelsen inviteres med til snak om ny Helhedsplan for Trafik i Tranbjerg. JH 
spørger Jørgen Andersen, ML spørger Steffen Arnbo Nielsen (i kommunen) om evt. møde den 3. maj 
(4.?). 

Ad 9) 
JH var til et møde den 16-3 ang. Aktiv skoledag – SKOLEN 24/7 (se mail fra JH den 13/3) på 
Søndervangsskolen, hvor eleverne får meget mere bevægelse ind i skoledagen. 
Skal en fra idrætssamarbejdet inviteres til Tranbjerg jf. vores byudvikling? Absolut en en god ide. 

Den gl. Tranbjerg skole er presset mht. bygninger, faciliteter og omgivelser. Fælles arbejdsgruppe 
nedsættes – tarskforce?  Også med AIA? JH tager kontakt til Jørgen Andersen fra Skolebestyrelsen for 
at få forældrene på banen. Kommunikationsplan udarbejdes snart. 

Ad 10) 
JH, ASP, TM og JD var til møde på Aarhus Vand med Birte Buhl-Hansen (Grøn Guide) og Bo Vægter 
(Aarhus Vand) ang. vandkampagnen – spøjtefrizone, som nu er nået til Tranbjerg. Vandværkerne i 
Aarhus Kommune har en del kampagnemidler til at søge at begrænse brugen af sprøjtegift. Der er jo 3 
store vandboringer i Tranbjerg! 

Oprindelig ville de uddele T-shirts (Skolen har senere meldt fra). Vi talte dog konkret om at lave en lille 
giftfri-sprøjtemesse med demo nede ved vandværket fx lørdag den 20/5. 

Et firma som Kärcher har udviklet mindre udstyr med varmt vand, som evt. kan bruges af mindre 
gartnerfirmaer, som typisk står for vedligeholdelsen i grundejerforeningerne. 

Birte spørger nu firmaet Kärcher og Bo undersøger om vandværket kan åbnes den 20/5. Vi afventer pt. 
disse meldinger. 

Ad 11) 
JH har ikke fået svar fra Letbanen ang. aktindsigt og vil rykke for det. 

Vi fik et fint svar fra Rigmor Korsgaard den 13/3 ang. planerne ang. stoppesteder i Tranbjerg (afventer 
p.t. Politi og Center for Byens Anvendelse): 

”På Tingskov Allé er foreslået følgende: 
o   Eksisterende hold stoppesteder ved Horsevænget flyttes mod vest og placeres i stedet i forbindelse 
med midterhelle og stiudmunding såvel fra stien fra nord, der går mellem Damvænget, Parkvænget og 
Horsevænget, som fra syd/Opstrupengen. 

o   Der etableres et nyt hold stoppesteder øst for/overfor Obstrupvej. Fra nord vil der være adgang hertil 
via Østerbyvej. 

o   Ved nuværende endestation Tranbjerg Vest, hvor der også er udmunding af sti fra nord, etableres et 
hold stoppesteder ’langs kantsten’ på selve Østerby Allé. 

Ved Kirketorvet er foreslået, at der etableres nyt stoppested for busser i retning fra Aarhus i nordsiden 
af Torve Allé lige øst for Torvevænget, hvor der er ’en halv’ lomme. I retning mod Aarhus anvendes 
eksisterende stoppested i østsiden af Torvevænget lige nord for Torve Allé. Jeg har endvidere foreslået, 



at der etableres gode muligheder for cykelparkering ud mod Torve Allé i et af ’hjørnerne’ enten øst eller 
vest for Torvevænget. 

Der er ingen planer om etablering af rundkørsel i krydset ved Kirketorvet. 

Når busendestationer tages ud af brug sker der i udgangspunktet ikke andet, end at 
chaufføropholdshuset fjernes og arealet herunder retableres. Med mindre der er brug for at anvende 
den tidligere endestation til andet formål, vil nuværende anlæg med asfalt, kantsten mv. blot blive 
liggende. Et eksempel på dette kan ses lige på den anden side af Landevejen, hvor der på Orholt Allé 
også ligger en tidligere endestation. Der er ingen planer om at fjerne asfalten, når nuværende Tranbjerg 
Vest tages ud af brug.” 

Med venlig hilsen, Rigmor Korsgaard, Chefkonsulent Kollektiv Trafik, Center for Byudvikling og 
Mobilitet. 
___ 

Vi mangler dog en præcis afklaring ang. Nyt busstop på Tingskov Alle/obstrupvej. 

Ad 12) 
Se punkt 8 – møde 3. maj? Allan prøver at samle op på alle vores ønsker. JD sender noget af historikken 
– kortbilag m.m. til Allan. 

Ad 13) 
Vi har fået en ansøgning fra Tranbjerg Brugerråd på 3450,- kr. ved Kirsten Giversen om dækning af et 
underskud på en udflugt. JH svarer. Og det blev et nej – ikke inden for vores betingelser. De er i øvrigt 
indsat til slut i dette referat til orientering (til Anne-Marie). 

Ad 14) 
Vi har fået et par henvendelser ang. hundelorte og skraldespande m.m. i Tranbjerg. Det er normalt en 
sag for den enkelte grundejerforening. Vi kan ikke gøre så meget ved det. Kun hvis der virkelig mangler 
en kommunal skraldespand på et kommunalt område. 

Ad 16) 
Der er ønsker om en maillingliste for Fællesrådet, som informerer om nyt fra fællesrådet. Det er ok at 
JD opretter en sådan. Desuden er det ok at JD opretter en ny hjemmeside hos one.com. JH er nu også 
administrator på Facebook-siden og ASP er inviteret. 

Ad 17) 
ML sender ikke referatet fra generalforsamlingen med ud til medlemmerne længere, men henviser blot 
til hjemmesiden. JD: jamen så lægger jeg det på hjemmesiden i aften. 

Ad 21) 
Det næste bestyrelsesmøde er aftalt til mandag den 8. maj kl. 18. 


